
Referat af fysikstyrelsens møde torsdag d. 23. oktober 2008 på Rosborg 
gymnasium i Vejle. 

Til stede var: Per Jensen (PJ), Martin Kaihøj (MK), Kim Vedel Pedersen (KVP), Hanne Hautop (HH) og Michael Agermose Jensen 

(MAJ). 

 
0. Kommentarer til dagsordenen og valg af referent. 
Dagsordenen vedtaget, og MAJ valgt som referent. 
 
1. Meddelelser (MK) 

• Materialet om SRP fra den foregående fagkonsulent er blevet bearbejdet af MK og KVP. 
Der mangler dog litteraturlister til opgaveformuleringerne og næste efter overskrifterne er 
det litteraturlisterne man har mest brug for. [Materialet er i mellemtiden blevet præsenteret 
på kurset i Odense 27.10.08 og derefter lagt på konferencen –ref.] 

• MK har ansøgt de tre udviklingspuljer om midler – 130 kkr pr. pulje. 
 
2. Formanden tænker højt (MK) 

• Et udvalg til efteruddannelse? Et udvalg der kan hjælpe andre med at lave og afholde 
kursus. De skal overtage fysikurs? 

Der var bred opbakning til at foreningen arbejder på at nedsætte et kursusudvalg med cirka 
tre medlemmer, gerne med personer uden for styrelsen. Udvalget skal fungere som idebank, 
sparringspartner og ekspertise med henblik på de spørgsmål kommende kursusarrangører 
måtte have: aflønning, annoncering etc. Formålet er at udvide foreningens kursusaktivitet. 

• Arbejdsvilkår for medlemmer ude på skolerne? Hvad ser vi som rimeligt? 
PJ’s undersøgelse er lagt ud på konferencen og bringes i LMFK-bladet næste gang. Det skal 
præsenteres som ”det gode eksempel” frem for styrelsens anbefalinger, så medlemmerne 
kan se, at det er andet end luftkasteller. 

• Plads til ideer 
o Styrelsen skal bruge LMFK-bladet mere aktivt, herunder at bringe nyt fra styrelsen 

og annoncere efter arbejdskraft til udviklingsprojekter. Det sidste bør i fremtiden 
være et punkt på dagsorden til styrelsesmøder. 

o KVP deltager i samarbejde med samf., fys, kemi, mat og økonomi (hhx) om 
økonomi og klima. Kemi er ankermand på projektet. Der er ansøgt (ministeriet?) om 
140 kkr. 

 
3. Hvad vil vi? 
Der var en åben debat om hvad vi i styrelsen hver især gerne ville arbejde med, udover de 
fokuspunkter formanden allerede havde ridset op under pkt. 2.  

• KVP: Det materiale der allerede ligger, skal ud på EMU’en. Det gælder f.eks. mat-fys 
projektet og skriftlig arbejde i fysik B. 

• PJ: Arbejdsmiljø/tid og vilkår for medlemmerne. 

• MJ: Forlaget og undervisningsmidler samt forslag til studieture/ekskursionsmål. Der skal 
laves en skabelon og lægges flere forlag på EMU’en. 

• HH: Det regionale og talentudvikling. 
 
4. Fremtidens arbejde 
Fredag d. 7. november holdes næste styrelsesmøde i Vordingborg. 
Vi tilstræber at lægge kalenderen for et helt år. 
Møderne lægges så vidt muligt i god tid før LMFK-bladets deadline. 



Til hvert styrelsesmøde skal der være fokuspunkter. 
 
5. Det regionale arbejde 
Der har været regionalmøder i Farum og Viborg. Vores ppt og Pers undersøgelse faldt i god jord. 
 
6. Nyt fra LMFK og andre  
Der var en kort drøftelse af situationen på sekretariatet. 

 
 
 
 

Ref MAJ 


